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На сьогоднішній день під час гасіння пожеж особовий склад пожежно-
рятувальних підрозділів близько 90 % випадків застосовує в якості вогнегасної речовини 
(далі – ВР) – воду [1, 2]. Найбільший вогнегасний ефект досягається при подачі води в 
тонкорозпиленому виді [3–5]. Це пояснюється тим, що дрібні крапельки дозволяють то-
нкорозпиленій воді (далі – ТРВ) контролювати або здійснювати гасіння пожежі, при 
цьому охолоджувати полум’я та шлейф димових газів, витісняти кисень водяною парою, 
ослаблювати променисте тепло та запобігати поширенню вогню шляхом попереднього 
змочування горючих речовин та матеріалів. Подача ТРВ в осередок пожежі здійснюєть-
ся за допомогою технічних засобів, які працюють від пожежних автомобілів, застосу-
ванням ранцевих установок пожежогасіння, а також модульних і автоматичних устано-
вок, які потребують високого тиску повітря. 

Відповідно до стандарту [6] системи пожежогасіння ТРВ поділяються на три гру-
пи відповідно до значень робочого тиску: 

a) система високого тиску, де трубопроводи розподільної системи піддаються 
тиску 34,5 бар або більше; 

b) система проміжного (середнього) тиску, де трубопроводи розподільної сис-
теми піддаються тиску більше 12,1 бар, але менше 34,5 бар; 

c) система низького тиску де розподільні трубопроводи піддаються тиску 
12,1 бар або менш. 

За стандартом [6], ТРВ – це розпилення води, для якого Dv0.99 від загального 
об’єму рідини розподіляється в краплях діаметром менше 1000 мкм при мінімальному 
розрахунковому робочому тиску, це означає що, 99 % об’єму ВВР у системах ТРВ по-
винно подаватись у вигляді крапель діаметром не більше 1000 мкм. Відповідно до [7] 
системи ТРВ поділяються на 3 класи: клас I відноситься до діапазону 100–200 мкм, клас 
II до діапазону 200–400 мкм і клас III до 400–1000 мкм., дана класифікація наведена на 
рис. 1. 
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Рис. 1. Залежність розміру краплі води від об’ємно-фракційного розподілу та 

класифікації стандарту. 
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Відповідно до стандарту [8], ТРВ – це розпилення води, для якого Dv0.90 від зага-
льного об’єму рідини розподіляється в краплях діаметром менше 1 мм (1000 мкм) при 
вимірюванні у площині 1 м від сопла розпилювача при мінімальному розрахунковому 
робочому тиску, це означає що, 90 % об’єму ВВР у системах ТРВ повинно подаватись у 
вигляді крапель діаметром не більше 1000 мкм.  

В нормативному документу [9] визначено, що до розпиленого потоку вогнегасної 
речовини належить потік рідкої вогнегасної речовини із середнім діаметром крапель бі-
льше 150 мкм. За проведеними дослідженнями в роботі [10] встановлено, що ефектив-
ність пожежогасіння ТРВ залежить від дисперсності крапель води, при цьому коли роз-
мір крапель не перевищує 0,1 мм то тоді ефективність пожежогасіння висока 

За результатами проведених досліджень встановлено, що дисперсність крапель 
води впливає на ефективність застосування ТРВ. Таким чином, одним з критеріїв за 
яким визначається ефективність застосування засобів пожежогасіння тонкорозпиленою 
водою є оптимальна дисперсність крапель у потоці ТРВ. Встановлено що оптимальна 
дисперсність крапель води або їх дисперсність складає 50–150 мкм. 
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